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Ata n«. 033/2024

Sessão Ordinária do dia 09 de Setembro de 2024.

Aos nove (09) dias do mês de Setembro de 2024, às oito(8h00min), reuniram-se ordinaria

mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores: Gilberto Telles, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Olivei

ra, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla

Jackeline da Silva Souza, Vereador Luís Carlos Magalhães Silva, Vereadora Ivanir Maria

Gnoatto Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Ve

reador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva, Vereadora Vanessa

Amui de Melo, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos e Vereador Renato Cozanelli Júnior. O

Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a prote

ção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o arti

go 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada

Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucin

ta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou

em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia dois (02) dias do mês de Se

tembro de 2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou

em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia dois (02) dias do mês de Setembro de 2024. Re

sultando APROVADA. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Mar

cos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das correspondências , indicações e projetos em

pauta, como segue: Indicação n“. 153 de 2024 de autoria do vereador José Paulo Zancanaro.

Assunto: Solicito a colocação de bloqueio no canteiro entre a MT-130 e a rua Olivério Porta,

em frente a Mecânica Rigatti. Indicação n°. 154 de 2024 de autoria do vereador José Paulo

Zancanaro. Assunto: Solicito a pavimentação das vias de acesso entre a Avenida São Paulo e

a BR-070, nas proximidades da Paraná Extintores e Auto Líder Auto Peças. Indicação n”.

155 de 2024 de autoria do vereador Renato Cazanelli. Assunto: A instalação de um portal na UV.

entrada de pedestres na “Arena Multi Eventos FAMÍLIA ANTON” do lago municipal, a qual

foi nomeada conforme Projeto de Lei n°. 2150/23 no Bain-o Parque das Águas, bem como seja
y
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divulgado 0 nome deste local, em todos os eventos que ali sejam realizados. Projeto de Lei

Ordinária n“. 1584 de 2024 de autoria da vereadora Giovana Paula. Assunto: Dispõe sobre a

Publicização de Fluxograma da Jornada do Paciente com Autismo ou Outra Neurodiversidade

no Município de Primavera do Leste-MT. Projeto de Lei Ordinária n°. 1586 de 2024 de au

toria da vereadora Giovana Paula. Assunto: Dispõe sobre a Instituição da Política Municipal

de Atendimento Integrado à Pessoa com Transtorno do Espectro Autista no âmbito do Muni

cípio de Primavera do Leste - MT. Projeto de Lei Ordinária n°. 1598 de 2024 de autoria do

vereador José Paulo Zancanaro. Assunto: Dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública do

"Rotary Club de Primavera do Leste-MT". Projeto de Lei Ordinária n". 1601 de 2024 de au

toria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Abre crédito adicional especial no or

çamento do município de Primavera do Leste e dá outras providências. Terminada as leituras

o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador

Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a pala

vra a vereadora Giovana Paula de Oliveira. (18:52) A vereadora deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Cumpri

mento sua assessora Marina. Desejo a todos uma semana abençoada. Bom dia a todos. Cum

primento a mesa em nome do nosso presidente, Presidente Valdecir, cumprimento meus de

mais colegas, dona Ivanir, e cumprimento os demais presentes. Sejam muito bem-vindos a es

ta casa de leis. Hoje, novamente volto a esta tribuna para defender, novamente, uma causa que

eu já disse que é do meu coração, que nós estamos trabalhando muito para melhorar e ampliar

esses espaços que são das crianças neuro divergentes, que precisam de um atendimento ampli

ado e esclarecido. Na última sessão, eu passei para vocês que estávamos terminando o relató

rio da audiência pública que estaríamos encaminhando para todos os interessados as respostas.

Eu encaminhei para algumas pessoas, não sei se consegui atingir a todo o público que tem in

teresse, mas 0 gabinete da Vereadora Giovana está aberto para acolher as pessoas que queiram

saber o que aconteceu e o resultado dessa audiência. O relatório já está pronto e está sendo en

caminhado, então todas as pessoas que têm interesse nesse tema estão disponíveis para vocês.

Quero dizer a vocês que hoje, na matéria da ordem do dia, estamos entrando com dois proje

tos de lei a respeito deste tema. Na verdade, são assuntos que precisam ser melhor esclareci-^
dos e dados publicidade. Uma das demandas mais gritantes que temos, e eu vejo muitos pro- y
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fessores aqui na platéia, e na verdade não tem a ver hoje com os professores aposentados, mas

tem a ver com a educação em si, é a falta de acompanhante para a criança com necessidade

especial na sala de aprendizagem de qualidade. Porque eu não sou pedagoga, então qualquer

pedagoga aqui pode falar melhor que eu sobre o tema. Como posso colocar qualquer pessoa

para auxiliar nesse processo de aprendizagem de uma criança que tem uma limitação e uma

dificuldade no aprendizado? Eu acho que você, como mãe, quer o melhor para seu filho. A

gente sabe que a elasticidade mental de uma criança do zero aos sete anos é uma e, conforme

vai aumentando a idade, temos uma maior dificuldade de aprendizagem, certo? Então, onde

devemos investir para ter um resultado positivo na primeira infância? Vocês pedagogas têm

na mão o futuro do Brasil. Vocês professores têm a formação das nossas crianças. Como pos

so colocar em uma sala mais de vinte crianças e uma ou duas com necessidades especiais que

a professora não consegue dar esse atendimento? Então, qual é a grande dificuldade hoje den

tro da educação? E a gente ter esse auxiliar realmente preparado para atender essa criança e

não ser mais um para gritar, correr atrás, segurar e até assustar essa criança. Então, a você,

mãe, que solicita realmente que seja feita uma educação de forma de qualidade, precisamos

ter esse auxiliar de forma de qualidade. Pelo que eu tenho conhecimento, nossos professores e

pedagogos são selecionados através de concurso público e seletivo. São pessoas preparadas,

que têm um certificado, passaram por uma universidade e estão lá realmente para poder ensi

nar da melhor forma. Mas eu preciso também que dentro dessa turma tenham outras pessoas

que possam auxiliar nesse processo. Se temos uma criança com uma dificuldade um pouco

maior, precisamos ter alguém para auxiliar nesse processo. Porque o professor está lá para

atender a turma toda, e ele não consegue sair dali para atender um ou dois que têm necessida

des especiais. Então, conforme a solicitação dessas mães, pedimos realmente que seja feita

uma qualificação e que seja feito um processo seletivo na contratação, e que essa contratação

não seja feita pelo melhor preço. Eu não quero pagar menos para a pessoa atender meu filho,

eu preciso pagar o justo para a pessoa com qualidade atender meu filho e atender à minha de

manda. É nessa luta que estamos. É nessa luta dessas crianças Neurodivergentes que quere

mos que seja feito esse diagnóstico CSE, para que seja dada toda a atenção e para que essa A

mãe esteja tranquila enquanto essa criança estiver em casa e no contra turno, recebendo todas ^
as terapias necessárias que precisa para auxiliar no processo. Volto a dizer a vocês: saúde é al-
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go que acontece de forma integral. Eu não tenho como tratar o dedinho dessa mão se eu não

entender que eu sou um ser humano complexo. Eu não tenho como tratar um problema de es

tômago da pessoa sem entender que ela não tem dente para mastigar. Então, se você não con

seguir ver o ser humano de uma forma total, de uma forma integral, e conseguir ver só a fatia,

você nunca vai conseguir atender aquela demanda. Volto a dizer: estamos na rua, ouvindo a

população, e o que a população mais reclama não é de falta de serviço, é de falta de resultado.

A resolutividade dos serviços não está adequada. Precisamos investir em resolutividade. Va

mos ahrir a porta para dez e resolver o problema de dez, não precisamos abrir a porta para um

mil e resolver o problema de nenhum. Essas demandas têm chegado e estamos na luta aqui.

Nós somos quinze vereadores que defendemos, sim, o serviço de qualidade. Sabemos o quan

to 0 servidor público trabalha, sabemos o tanto que ele deseja fazer isso com toda a atenção,

mas 0 que precisamos realmente é dessa atenção integrada, onde ligam todos os fluxos. Há

muita gente fazendo a mesma atividade, o mesmo trabalho que o outro colega. Precisamos ter

essa diferenciação e trabalhar de forma unida. Eu acho que já melhorou muito com o prontuá

rio eletrônico que um consegue ver o que o outro pediu e o que está fazendo. Vai melhorar

mais, mas precisamos sempre estar avançando e sempre cobrando a gestão. Estamos aqui

sempre para atender os anseios da população, e os anseios da população não ficam estagna

dos, eles vão diferenciando conforme vai transformando a sociedade. Hoje, a tecnologia trou

xe para nós grandes vantagens e grandes desvantagens. Hoje, temos grandes problemas de

saúde mental entre jovens porque ficam o dia inteiro dentro dessas redes sociais, vendo coisas

terríveis que às vezes mães e pais que estão no serviço não conseguem ter acesso. Então, nós,

como sociedade, também somos responsáveis por todo esse processo. Estamos sempre ali

com o esporte. Para quê? Para acolher essas crianças e adolescentes, para tirá-los de casa e

levá-los para uma atividade que venha trazer benefícios para eles. Hoje, nossas crianças têm

dificuldade de conversar e socializar entre os próprios amigos porque estão tão acostumadas

com o eletrônico que não conseguem mais fazer isso. Conseguem fazer em grupo de What-

sApp, em grupo eletrônico, mas precisamos, como sociedade, pais, mães e professores, traba

lhar juntos para melhorar a qualidade de vida dos nossos filhos. Aqui deixo registrado que es

tamos nessa luta e que vamos, já conversei com Ademir, para que, na próxima gestão, todo o

serviço existente dentro de Primavera do Leste não seja levado para fora. Temos aqui em Pri-
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mavera do Leste serviço de Oncologia nos dois hospitais: no Hospital São Lucas e no Hospi

tal das Clínicas. Precisamos potencializar o serviço que já existe aqui. Por que pegar uma pes

soa com esse sofrimento para fazer Quimioterapia ou Radioterapia fora do município? Preci

samos potencializar os serviços já existentes aqui. Esse serviço já existe, não precisa ser mon

tado, apenas precisa ser contratualizado. Podemos, sim, fazer isso. Acredito que é uma coisa

necessária. Não precisamos mais ficar transportando nossos pacientes com esse sofrimento

para fora da cidade e voltar tão debilitado assim. O gabinete da Enfermeira Giovana está aber

to para vocês. Quero reforçar que o relatório da Audiência Pública sobre Autismo, crianças

com TDAH e Neuro Divergentes já está disponível. Estamos à disposição e me coloco à dis

posição de todos. Desejo a todos uma ótima semana e, se for necessário, volto no segundo ex

pediente. Usou a palavra o vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (30:25) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Cumprimento seu assessor Tiago. Primeiramente, agradeço a Deus por mais um dia

nesta casa. Em nome do colega Gilberto, cumprimento a bancada; em nome do Wellis, cum

primento a mesa diretora. Eu só venho aqui hoje para falar da questão de saúde de Primavera

do Leste e aqui quero parabenizar Giovana pelo projeto "Melhor em Casa". Todos sabem pela

situação que nós estamos passando. Passei esses sessenta dias com meu pai e, graças a Deus,

meu pai foi para casa. Presidente, a assistente social já mandou o "Melhor em Casa" para dar

uma olhada no meu pai e ver como está a situação. E agora, na quinta-feira, vai de novo. Vejo

algumas pessoas reclamando tanto da saúde e não percebem que nós tínhamos um censo de

62.000 e agora, Renato, foi para 80.000, 85.000. O censo com todos os parâmetros indica

105.000 a 110.000 pessoas na cidade. Então, estamos recebendo a verba até este ano de

62.000, enquanto temos 142.000 pessoas cadastradas no sistema SUS de saúde. Atendemos

praticamente oito municípios vizinhos. Eu tenho gente que veio da minha cidade, lá de Con-

fresa, que já teve aqui fora, que já Confresa já fica meio fora do eixo aqui do nosso município.

Eu fiquei impressionado com a rapidez do sistema integrado. As pessoas que estão acamadas,

quando precisam, vão lá e são atendidas pelos médicos. Então, aqui só parabenizo Giovana

pelo projeto, Eraldo Fortes por ter abraçado o projeto e Prefeito Leonardo Bortolin por ter

sancionado este projeto que está funcionando. E aqui venho mais uma vez, Karla. Nós somos

três filhos, aqui está o Engenheiro Carneiro e estamos cuidando do meu pai. Temos condições
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de cuidar e nós três cuidamos. Mas as pessoas que têm um ente na família e moram junto com

ele na nossa cidade, Luizinho, são muitas pessoas que vêm de outros estados para nossa cida

de e têm alguém que precisa trabalhar. Então, acho que deveria ser feito algo, Karla, você e

Giovana, que são da área da saúde, e contar com todos os vereadores para ajudar melhor essas

pessoas que precisam ficar acamadas por algum tempo. Talvez um projeto não de um alber

gue, mas um Hotelzinho provisório para essas pessoas. Porque nós somos três, cuidamos, mi

nha esposa ajuda a cuidar, mas as pessoas que têm apenas uma pessoa para cuidar do seu ente

não podem trabalhar. Acho que esse é um projeto que gostaria de convidar todos os vereado

res, especialmente aqueles da área da saúde, para abraçar e levar ao conhecimento do Prefeito

e do próximo prefeito que assumir a cidade. Nossa cidade é uma cidade que traz muitas pesso

as para cá. Eu mesmo, quando vim para cá, vim sozinho e depois minha família veio. Muitos

vêm junto com idosos e podem enfrentar esse tipo de problema. Já temos a Casa do Idoso,

mas não é um tipo de casa do idoso; é um tipo de hotel para essas pessoas ficarem bem cuida

das durante o período de recuperação. Fica aqui um pedido para o Executivo e a Secretária

Paula. Se você estiver ouvindo, precisamos trabalhar em um projeto nesse parâmetro para aju

dar as famílias. Eu não ia nem falar hoje, mas devido a esses acontecimentos, eu tinha que fa

lar aqui, dona Ivanir, porque acho que é um projeto de grande valia para as pessoas na nossa

cidade. Somos uma cidade jovem, com 38 anos, mas que recebe muitos idosos também. Mui

to obrigado. Se for preciso, eu volto no segundo expediente. Bom dia a todos. Usou a palavra

a vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana, (34:52) A vereadora deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Cumprimen

tou a mesa em nome do nosso Presidente Valdecir, os demais pares em nome do Dr°. Manoel

e todos os professores presentes. Cumprimento também os funcionários desta casa em nome

da minha assessora Marilena, minha querida amiga que está presente. Volte sempre! Aqui pa

ra falar sobre a saúde, que a Giovana mencionou, nós, em Primavera do Leste, temos o centro

de hemodiálise. Muitas pessoas idosas estão indo para Rondonópolis. Por que não ter esse ser

viço aqui? Essas pessoas saem cedo de casa, voltam tarde e não conseguem se alimentar direi

to. Acho que é uma falta de respeito com o ser humano. Precisamos cuidar das pessoas. Um

idoso, uma pessoa nessa idade, já trabalhou muito tempo e precisa de um atendimento de qua

lidade. Temos também o centro em São Lucas e no Hospital das Clínicas. Precisamos atender
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essas pessoas aqui. Temos excelentes médicos. Nós, vereadores, que somos defensores do po

vo, estamos sempre cobrando e muitas vezes não somos atendidos. Tenho encontrado muitos

exames parados e muitas mulheres sofrendo. Isso é triste. Sabemos que não é uma coisa fácil,

mas precisamos priorizar as pessoas com problemas mais sérios, que são emergências. Tam

bém sei que a UPA está sempre superlotada. Recebi um vídeo esta semana de uma criança

passando mal e demorando para ser atendida. A UPA já deveria ter sido ampliada. Lá tinha

cinquenta mil habitantes, hoje temos praticamente cem mil, além das pessoas que vêm de ou

tros municípios. A saúde deve ser prioridade, porque quem está doente precisa de tratamento.

Também me deparei com a questão da habitação. Já faz onze anos e meio que não temos habi

tação social. As pessoas vêm para Primavera com um sonho de ter uma casinha, mesmo que

pequena, porque querem construir a vida delas aqui. No entanto, encontram aluguéis altíssi

mos e não conseguem sobreviver. Primavera tem empregos, mas falta habitação social. Tenho

certeza de que cada um dos vereadores está lutando por isso. Muitos ali fora dizem que o ve

reador não faz nada, que é vagabundo, que só está lá para receber o salário. Negativo. Esta

mos sempre fazendo indicações, cobrando, mas não temos o poder da caneta. Indicamos,

Aprovamos, mas é o gestor que dá o ok. Eu defendo cada um de vocês onde quer que eu vá e

encontro pessoas que criticam. Eu sei do trabalho árduo de cada um de vocês. Giovana, quero

cobrar você, minha amiga: cadê a nossa cirurgia de catarata? Karla, desculpe, mas nós esta

mos sempre cobrando e não conseguimos avançar. A parte da vereadora Giovana Paula.

Estive na secretaria esta semana e eles estão realizando cirurgias eletivas, de vinte a trinta a

cada quinze dias. Já foram feitos vários mutirões, mas agora estão fazendo de forma eletiva,

em parceria com a Clínica dos Olhos em Primavera do Leste. A demanda é grande, então

acredito que não será possível zerar a fila imediatamente, mas está acontecendo. Retomou a

palavra a vereadora Ivanir. Há pessoas que fizeram em março de um olho e ainda estão es

perando 0 outro, com exames vencidos e necessidade de novos gastos. Os idosos estão na es

pera, na esperança de enxergar melhor. Essa é a minha cobrança, mas sei que cada vereador

está cobrando também. Vamos continuar na luta e nunca desistir. A população precisa de nós.

Obrigado a todos e uma boa semana. Usou a palavra o vereador José Paulo Zancanaro. ^
(40:31) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Cumprimentou os colaboradores e pessoas que nos assistem.
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em especial ao nosso quadro de Professores e Servidores Públicos. Sejam muito bem-vindos!

Hoje vamos votar um projeto de lei suplementar no valor de seis milhões. Esta verba será des

tinada a cancelar uma rubrica de reservas e transferir para o imprevisto, com o objetivo de

cumprir o pagamento da diferença salarial dos professores, referente à conversão do cruzeiro

real para o RV. Sabemos que é uma situação que já se arrasta há bastante tempo, mas o que

depender desta casa, estamos fazendo o possível para resolver. Tenho certeza de que todos os

vereadores são favoráveis e vamos cumprir com nossa obrigação de justiça. Em breve, espera

mos que vocês recebam o que é de direito. Além disso, vamos votar um Projeto de Lei que

declara de utilidade pública o Rotary. Sabemos que o Rotary e seus integrantes, homens e mu

lheres, juntamente com o Interact e o Rotaract, realizam um trabalho social de suma importân

cia para a sociedade. Eles colocam o coração em tudo o que fazem e trabalham com muito

amor. É em ambientes como esse que devemos investir, pois onde a terra é fértil, a colheita é

abundante. O Rotary merece receber subvenção pública, recursos e apoio porque realiza um

trabalho com muito afinco e carinho. Declarar a instituição como de utilidade pública é um re

conhecimento do valor do seu trabalho e permitirá que o poder público colabore mais efetiva

mente, oferecendo recursos e suporte necessário. Gostaria também de chamar a atenção para

algumas necessidades que já foram indicadas. Fizemos uma indicação para a continuidade da

Rua do Comércio, após o Posto Alvorada, até a entrada da Fazenda 13 de Maio. Aquela área é

de grande movimentação comercial, e o asfaltamento é necessário para evitar a poeira e me

lhorar o acesso, já que atualmente é preciso cruzar a rodovia e enfrentar a contramão. Tam

bém fiz uma indicação para as vias em frente à Avenida São Paulo e aos Extintores Paraná,

que estão em péssimas condições e causam muita poeira. A pavimentação dessas vias é essen

cial para melhorar as condições para os comerciantes daquela região. Outro ponto importante

é a situação das pessoas que frequentam as praças em Primavera do Leste, especialmente no

local onde ocorre o bailinho, e que são dependentes químicos. Precisamos enfrentar essa situ

ação e cuidar dessas pessoas. Estou fazendo uma indicação para a criação de uma casa de tra

tamento para recuperar essas pessoas da dependência química. Já temos instituições religiosas

interessadas em apoiar essa causa. Por fim, gostaria de comentar sobre o cenário nacional. ^
Anteriormente, enfrentamos grandes queimadas na Amazônia e no Pantanal, e as críticas eram T

direcionadas ao então Presidente Bolsonaro. Agora, enfrentamos uma nova onda de queima-
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das e parece que as críticas diminuíram. Onde estão as pessoas que anteriormente protestavam

e acusavam o presidente de causar esses incêndios? A situação atual é grave, com uma das

maiores queimadas dos últimos trinta anos. É uma falta de respeito com a verdade e com a po

pulação. A parte da vereadora Ivanir. Dizer a você Zancanaro, Aqui não tem tanta queima

da. Você não tem noção, na região do Vale do Araguaia, na região de Confresa, Porto São Jo

sé do Xingu. Lá, as pessoas estão tendo dificuldade para respirar. É fogo, fogo. Tem aviões lá

que não conseguem conter. Cadê agora o povo? Pois é, dona Ivanir, cadê aquela mídia? A

parte do vereador Elton Baraldi. Eu acho uma falta de respeito o que foi feito no passado as

pessoas vendo a real situação que se encontra hoje uma das maiores queimadas dos últimos

trinta anos está acontecendo agora, se fosse o governo o governo Bolsonaro pode ter certeza

que estavam tudo no meio da rua aqueles bando de sem vergonha inútil daqueles defensores lá

do passado lá que são bandidos e mentirosos, nunca defenderam nunca tiveram interesse de

defender as queimadas e sim se promover pessoalmente e atrapalhar uma grande gestão que o

governador que o Presidente Bolsonaro fez. Retomou a palavra o vereador José Paulo

Zancanaro. Além disso, gostaria de destacar um problema no nível estadual: os caminhonei

ros estão sofrendo com a cobrança do eixo levantado. Eles enfrentam dificuldades com a bai

xa do documento fiscal e, mesmo quando retornam com o eixo levantado, ainda são cobrados.

Peço aos nossos deputados estaduais, especialmente aos meus correligionários, que lutem por

essas questões e defendam a classe dos transportadores. Eles são fundamentais para a econo

mia do nosso país e não podemos aceitar abusos contra essa categoria. Por último, gostaria de

tratar de um assunto que todos mencionaram na última sessão, mas que ainda não foi aborda

do em profundidade. A prestação de serviços pela empresa EGA continua insatisfatória. Con

voco os colegas vereadores para refletirmos sobre a situação. Precisamos fazer um documento

solicitando ao Ministério Público o reconhecimento da quebra do termo de ajuste de conduta

que a empresa assinou há três anos. A má prestação de serviços, como a falta de água em al

gumas áreas, é inaceitável. Se o serviço estivesse sob a gestão do município, seria melhor. Es

pero que a prefeitura, com o novo número de telefone disponibilizado, comece a ouvir a popu

lação e a intervir adequadamente. Obrigado a todos. Voltamos no segundo expediente. Usou a a

palavra a vereadora Karla Jackelíne da Silva Souza (52:43) A vereadora deu bom dia a to- ^

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Àv. Primavera, n"300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Cumprimento aos nossos professores que estão aqui hoje e a todos os servidores da casa.

Cumprimento o meu tio. Obrigada por se fazer presente aqui e a todo o público que nos acom

panha de suas casas. Quero começar meu discurso falando em relação ao nosso município.

Recebemos a demanda do pessoal do Buriti V, que tem um lixão lá no fundo e esse lixão está

pegando fogo há dias. Nós fomos até o Corpo de Bombeiros para entender o que estava acon

tecendo. Eles nos explicaram que foram até o local, apagaram o fogo, mas como é um monte

muito alto de lixo, embaixo continuava queimando e soltando aquela fumaça que estava tudo

azul naquela região. Fomos à Secretaria de Obras para ver se eles poderiam tentar alargar

aquele lixão para tentar conter o fogo. Falaram que iam mandar os caminhões e estavam man

dando caminhões de areia para aterrar e tentar abafar o fogo. Ontem, novamente, o lixão no

fundo do Buritis pegou fogo. Os bombeiros estiveram lá e a prefeitura mandou mais dois ca-

minhões-pipa para ajudar. Porém, o lixão é muito alto e os bombeiros conseguiram apagar o

fogo, mas continua fumaçando por toda a cidade, com um cheiro muito ruim. As crianças, os

idosos e todos os moradores daquela região estão sofrendo muito com essa fumaça que está

em toda a nossa cidade. Na verdade, não só em Primavera, mas em todo o Mato Grosso, que

está pegando fogo. Infelizmente, temos muito mais queimadas do que no ano passado. Esta

mos tendo, neste mês de setembro, o triplo das queimadas em relação ao ano passado. Agora,

no mês de setembro, infelizmente, o fogo continua. Na verdade, Presidente Luís, eu vejo que

precisamos criar um projeto para remover aquele lixão dali. Ele está muito próximo às resi

dências e aos bairros. Não deveria nem existir esse tipo de lixão porque fica muito ruim. Ago

ra vai continuar fumaçando e prejudicando todos que estão próximos e até mesmo os que não

estão. Falei novamente com o Valmir e o Júnior; eles estão mandando caminhões de areia pa

ra tentar aterrar e conter a fumaça. Infelizmente, é uma situação que nos coloca de mãos ata

das, como diria minha avó, mas precisa ser resolvida. Não pode continuar desse jeito porque

senão vai pegar fogo novamente e a situação vai se repetir. O fogo vai se manter e, quando

apagamos, continua queimando por baixo do lixão porque ele é muito alto. Não sei se todos já

passaram por ali, mas ele é alto, então não conseguem chegar no meio onde está ocorrendo to

da a fumaça. É complicado. Sabemos que o Corpo de Bombeiros tem trabalhado forte confor-

me consegue, mas a qualquer momento tem um fogo em algum ponto da cidade. Tivemos no H

Jardim Europa, Jardim América e em outros pontos, como perto do Machadão. Está pegando
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fogo em vários pontos da cidade. Infelizmente, está seco em todo lugar, então qualquer faísca

pode causar um incêndio. Pedimos à população que não coloque fogo no quintal porque isso

também prejudica e pode se transformar em um incêndio descontrolado. Infelizmente, en

quanto não chover, não conseguimos resolver a situação. A situação da poeira também é com

plicada. Recebemos reclamações sobre a poeira, mas as obras não podem parar. Se pararmos

agora, como vamos continuar depois que vier a chuva? Infelizmente, a poeira está por todo

canto. O pessoal que está duplicando a Avenida do Machadão, conhecida como Avenida das

Torres, está enfrentando muita poeira, mesmo com caminhão-pipa passando. Isso sobrecarre

ga um pouco o nosso sistema de saúde, porque pacientes vão parar na UPA. Quero deixar um

alerta: estive participando de um podcast e falei sobre as unidades de saúde que estão com

atendimento noturno, e muitas pessoas não sabiam disso. Deixo aqui um aviso: o SF do Buri

tis e 0 CF4, aqui no Parque Eldorado, estão com atendimento até à meia-noite. Muitas vezes,

ao invés de ir à UPA, procure essas unidades com dois médicos atendendo até meia-noite, li

vre demanda. Não precisa morar no bairro; qualquer pessoa pode procurar esse atendimento

noturno nessas unidades de saúde. Estamos lutando para que mais unidades de saúde fiquem

abertas, principalmente na região do São José e Castelândia, até à meia-noite para ajudar tam

bém nesses atendimentos. Qualquer pessoa pode procurar a unidade do Buritis ou do SF4 na

14 de Março, que estão abertas até meia-noite para atender toda a população primaverense.

Fica 0 recado para todos. Quero aproveitar também para parabenizar todas as escolas que fize

ram 0 Dia D do Mundo T. Sabemos que o Mundo T foi introduzido agora nas escolas para fa

lar sobre o aspecto autista. As escolas fizeram lindos trabalhos nas salas, com interação com

os pais que chegavam. Foi muito boa a interação. Digo isso como mãe, pois vou à escola onde

meu filho estuda. Nosso primeiro pilar é a família, e eu creio muito nisso. Na escola dele, ti

vemos apresentações, e fomos prestigiar a turma dele e todas as turmas da escola, que fizeram

um esforço muito lindo para interagir. Foi muito bacana. Quero parabenizar em especial a es

cola onde estive presente como mãe, a Escola Nossa Senhora Aparecida no Tuiuiú. Em nome

do diretor Mazeto, parabenizo todos os professores que fizeram a interação do Mundo T no

Dia D. Foi muito lindo estar presente e acompanhar todo o trabalho que eles vêm desenvol-\X,,

vendo dentro das escolas. Sabemos que precisa de um suporte muito maior, mas são excelen- ^
tes profissionais que estão lá se dedicando cada dia pela educação de qualidade em Primavera
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do Leste. Quero dizer a todos vocês que nosso gabinete encontra-se de portas abertas para

atender toda a demanda. Até o dia trinta e um de dezembro, ainda somos vereadores e esta

mos aqui para continuar trabalhando pelo povo primaverense. Que Deus abençoe nossa sema

na e que todos tenham um excelente dia. Usou a palavra o vereador Luís Carlos Maga

lhães Silva. (59:37) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Senhor Presidente, colegas vereadores, mesa dire

tora, professoras, público que nos acompanha pelas redes sociais, em nome da Silvana, quero

cumprimentar com muito carinho as pessoas que nos visitam pela primeira vez. A Silvana foi

uma das gratas alegrias que a vida me deu ao chegar em Primavera do Leste, ainda muito jo

vem. Vi a Silvana ainda jovem e constituindo uma linda família, casada com Giovani. Ela se

rá homenageada hoje. A Silvana não fez outra coisa na vida, apenas trabalhou e criou os fi

lhos. Recentemente, perdeu o esposo, mas nunca deixou de ser a garra que a Silvana sempre

foi. Quero dizer, Silvana, que estou muito orgulhoso ao ver, ao lado dos seus filhos, que o

tempo passa para todos, mas que você deixa um legado importante para Primavera. Por tudo

que você fez por sua família, por seu marido Giovani, tenho certeza de que esta homenagem

feita pelo Vereador Renato é justa. O Renato faz justiça e é uma pessoa que valoriza quem

merece. Para que todos saibam, a Silvana é ex-miss Primavera do Leste, participou de um

concurso na época e também foi prenda do CTG, ainda muito jovem. Tenho muito orgulho

em falar disso porque ela é realmente uma pessoa maravilhosa. Silvana, gostaria que todos

aqui presentes nesta manhã aplaudissem você, pois você merece. Agora, gostaria de falar so

bre o Projeto de Lei n". 1.601. São quatorze anos de luta. Na semana passada, a Câmara

aprovou, e eu quero dizer para vocês que esses quatorze anos, Ed, você ainda tinha cabelos

pretos quando a história começou, quatorze anos depois, com a barba branca, está presente o

nosso querido Papai Noel. Isso é o que vale a pena na vida. Olho para vocês e fico pensando

que, até trinta e um de dezembro, nós entregaremos nosso mandato. Todas as pautas que a

gestão teve da Educação, todas, eu participei. Mas os colegas e todos nós sempre estivemos

ao lado da Sinara. Quero agradecer à procuradoria do município, que começou um trabalho

excepcional. Primeiro, tivemos que convencer a ter o recurso que era de vocês, tanto que ga

nharam judicialmente. O recurso veio para a câmara e tenho certeza absoluta de que hoje tere

mos um resultado positivo para vocês. Isso nos faz, como parlamentares, ficar felizes porque
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não há outro objetivo a não ser fazer o bem. E não é um bem a uma pessoa, mas a uma cate

goria, a uma coletividade. O trabalho que vocês fizeram não é só pelos milhões que estarão na

conta, mas pela forma como o trabalho foi realizado. Sinara, essa construção passou por todos

nós, e eu quero louvar a atitude de vocês, que tiveram a sabedoria, a perseverança, mas acima

de tudo, a fé em Deus para acreditar que isso daria certo. E deu certo. E vai dar certo hoje na

votação que teremos aqui na Câmara Municipal de Primavera do Leste. Não tenho dúvida de

que 0 trabalho de vocês é um trabalho bem feito. Quero deixar registrado, Presidente Valde-

cir, no livro dos anais desta casa, que é importante trabalhar na coletividade. A procuradoria,

através da Dra. Janaíne Ottonelli, do subprocurador e do Dr°. Apoeno, todos os envolvidos na

procuradoria, não mediram esforços para que esse trabalho fosse realizado. Mas, principal

mente, Presidente Mazzutti, o trabalho do prefeito Leonardo e do vice Ademir. Se essa cons

trução não tivesse acontecido, o resultado não teria sido alcançado. O dinheiro não é nosso,

era de quem trabalhou e será reconhecido através do trabalho que esta casa vai consolidar,

porque o Projeto de Lei n”. 1.601 precisa ser aprovado para que vocês tenham a garantia do

recurso. O município garantiu a parte dele, e aqui Prefeito Leonardo e Vice Ademir é assim

que se faz. Não adianta ter uma obra bonita, uma cidade bonita, se não pensarmos nas pessoas

e no bem que elas já fizeram pela cidade. Esse bem será corrigido hoje com certeza. Estava

observando a respeito da UPA. Realmente, a UPA ficou pequena. Hoje existem cinco médi

cos atendendo diariamente na UPA. Saltamos de dois médicos que atendiam no período da

manhã e à tarde para cinco médicos. A demanda é grande, e graças a Deus a saúde de Prima

vera do Leste está em constante evolução, dependendo de investimentos contínuos. Karla, vo

cê e Giovana dominaram bem essa área desde o primeiro dia que chegamos aqui. É preciso

que as pessoas reconheçam o avanço que tivemos, a reforma do recurso que está chegando.

No futuro, pretendemos ter uma policlínica, pois duas UPAs não comportam uma cidade com

cem mil habitantes. Estamos trabalhando nessa possibilidade. A parte da vereadora Ivanir.

O governo federal não destina mais verba para UPA, apenas para Policlínicas ou Hospitais

Regionais. Não manda um centavo para UPA. A parte da vereadora Karla. A UPA recebe

recursos federais e estaduais, mas não é possível criar outra unidade de UPA dentro do muni- W-

cípio, pois uma UPA atende a cada cem mil habitantes. Não temos ainda cem mil habitantes. ^
Porém, a UPA recebe destinação tanto do governo federal quanto do estadual. Retoma a pa-
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lavra o vereador Luís. No plano de ação do município, está a criação de uma UPA Pediátri

ca, uma policlínica pediátrica para atender as crianças e desafogar o atendimento atual. Vou

falar no segundo expediente sobre os avanços que foram feitos e a importância da comunida

de conhecer as boas notícias que acontecem em Primavera. Mesmo em um período eleitoral,

onde parece que tudo está errado, nossa cidade é progressista, bonita e com muitas realiza

ções. Dona Ivanir bem colocou que os vereadores têm que fazer sua parte. Às vezes, as pesso

as criticam, mas não entendem a vida de quem está na política, disponível a qualquer hora pa

ra ajudar a encontrar soluções para os problemas existentes. Primavera é uma cidade com

mais de cem mil habitantes, e queremos continuar fazendo o melhor para ela. No segundo ex

pediente, falarei sobre melhorias na infraestrutura. Vou mencionar a responsabilidade da pasta

do PP no governo Leonardo Bortolin e Ademir Góes, e vou finalizar destacando a criação do

mutirão do emprego, o festival de comida de rua, o fomento ao empreendedorismo feminino,

a manutenção do distrito José de Alencar, e a restauração completa do aeroporto. Primavera

do Leste gerou o maior número de empregos formais até agosto de 2024, superando inclusive

a capital, Cuiabá. Somos uma cidade preparada para a geração de emprego. Bom dia a todos.

Voltarei no segundo expediente. Muito obrigado. Usou a palavra o vereador Manoel Maz-

zutti. (1:11:06) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au

toridades presentes e o público em geral. Primeiramente, é uma honra poder novamente parti

cipar, na condição de vereador, desta cidade que tanto amo. Cumprimento aqui a mesa direto

ra e faço isso na pessoa do Luís, que me antecedeu, e aos demais, cumprimento na pessoa do

Gilberto. Cumprimento também a todos os presentes e farei, de forma especial, à Silvana, na

sua pessoa. Silvana, que foi bancária e tão bem nos atendeu. Quero dizer aos seus filhos que

podem olhar para a mãe de vocês e ter muito orgulho dela. Ela foi uma pessoa muito impor

tante para esta cidade. Como disse o Luís, a Silvana sempre foi vista como uma mulher traba

lhadora. Então, vocês podem, quando falarem com os amigos de vocês, dizer que a mãe de

vocês, assim como o pai, mesmo não estando mais aqui, fez muito por este município. Para

béns ao Vereador Renato pela iniciativa justíssima de nomear um espaço em homenagem à

família Anton. Esta homenagem vai se perpetuar, e é uma forma de reconhecer a trajetória e o

legado deixado pelo Giovani e pela Silvana. A parte do vereador Renato. No entanto, gosta- m

ria de ressaltar que, embora o espaço tenha sido nomeado pelo Tayllan, ainda falta uma identi-
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ficação adequada que descreva e mostre para a sociedade o reconhecimento pela trajetória

dessas pessoas. Retoma a palavra o vereador Manoel. Passando agora aos professores que

estão aqui presentes. Mais uma vez, como sempre foi nesses quase oito anos em que estou

aqui, vocês sempre foram, são e sempre serão muito bem-vindos. Não me sentiria bem se não

fizesse um desabafo. Vocês foram utilizados pelo Vereador Adriano de Carvalho em várias

ocasiões, com cartazes e até vaias. Nunca deixamos de atender nenhum pleito de nenhum ser

vidor, especialmente da educação. Eu nunca vi um vereador desta casa se posicionar contra

vocês. Fizemos sessões aqui, como a de trinta de dezembro, que inclusive o Valdecir teve que

fazer 500 km para participar. Precisávamos de quórum porque o Vereador Adriano de Carva

lho, que estava aqui de manhã, viajou e corremos o risco de não ter quórum. Esta casa nunca

virou as costas para nenhum servidor, muito menos para os da educação. O projeto que che

gou na semana passada está para votação e será feito o que é necessário. Se passaram quatorze

anos, como o Luís mencionou, e quem resolveu, mais uma vez, foi Leonardo Tadeu Bortolin

com todos os defeitos que possa ter. Foi o Leonardo e agora, junto com Ademir, resolveram a

questão. Desculpem-me o desabafo, as pessoas sabem do que estou falando, mas era preciso

deixar a demagogia de lado e enfrentar esse tema. Eu, Manoel Mazzutti, junto com todos que

vejo aqui, tenho o maior orgulho da nossa passagem por esta casa e de tudo que construímos,

aprovamos e trouxemos de benefício para toda a população, seja para servidores públicos ou

pessoas que precisavam de emprego. Milagre não existe, só trabalho. Milagres são feitos por

Deus e Jesus, que movem montanhas apenas com determinação. Nós, aqui, movemos nossas

montanhas pelo trabalho. Muitas vezes, categorias foram usadas aqui como massa de manobra

e tivemos que ficar em silêncio para não criar um clima pior. Hoje está aqui a resposta, e será

aprovado o valor para pagamento dos direitos que sempre dissemos serem direitos. Nunca foi

negado nesta casa. Direitos não se fazem do dia para a noite, e mais, direitos não são infinitos,

são finitos. Olhando para cada um aqui, tenho orgulho da minha passagem aqui e das vezes

em que pessoas entraram nesta casa com o intuito de fazer pressão desnecessária. Nunca pre

cisou de pressão para que reconhecéssemos a importância e os direitos. Fica aqui a minha res

posta: será aprovado hoje, e tenho certeza de que será aprovado por unanimidade, como sem-

pre foi. Saibam que esta casa nunca tolheu o direito de ninguém e não será agora que isso vai

acontecer. Não adianta fazer palhaçadas porque, na hora de decidir, na hora de votar e apro-
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var, quem está aqui são aqueles que realmente se dedicam, não os caçados por uso abusivo de

mentiras e inverdades, transformando pessoas inteligentes em massa de manobra. Muito obri

gado a todos e que Deus nos abençoe. Usou a palavra o vereador Renato Cozanelli.

(1:20:01) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. Primeiramente, gostaria de parabenizar Tayllan e Elton

pelo Projeto de Lei n". 2.150/2023, que denominou a área onde foi realizada a Expo Prima

vera com o nome de Família Anton. Hoje, algumas pessoas confundiram isso com uma Mo

ção de Aplausos, o que é proibido durante o período de campanha. Foi feita uma recomenda

ção para que não houvesse Moções, mas viemos fazer uma indicação para que, na entrada dos

pedestres da arena, haja um portal denominando-a como Arena Família Anton. Temos várias

ações de homenagem, das quais, infelizmente, muitas não chegam ao conhecimento da socie

dade. Então, peço o apoio de todos vocês, os 14 colegas, para que, de forma conjunta, solicite

mos ao Executivo que, antes do término do nosso mandato, esse portal seja feito. Luís e que

isso sirva de referência para outras homenagens feitas no município, a outras famílias e pesso

as que também contribuíram com seu trabalho e dedicação. Eu, Giovani, juntamente com Lui-

zinho, conheci o Giovani, uma pessoa de um sorriso ímpar, mesmo em situações difíceis. Tra

balhei com ele no Sindicato Rural, onde ele prestava serviços, e muitas vezes conversamos.

Ele, junto com seu filho, recebeu uma excelente criação. Parabéns pela família. A vida é feita

disso. A palavra de Deus diz que não há um segundo à frente, nem um milímetro de espaço,

para frente ou para trás, na nossa vida que não esteja escrito no livro de Deus. Então, tudo tem

um propósito. Deus abençoe vocês e que o Executivo compreenda o valor disso e providencie

o portal o quanto antes. Enquanto vinha para cá hoje, pensei exatamente naquilo que construí

mos para a sociedade. Peço que todos prestem atenção no que vou dizer; estar à disposição do

serviço público é difícil. Quando você investe seu tempo, conhecimento e dedicação na inicia

tiva privada, você recebe reconhecimento salarial e uma progressão de carreira. Na iniciativa

pública, especialmente para os servidores de carreira, como os professores, há uma desvalori

zação constante. Lembro-me de todas as ações que realizamos. Tive, na minha trajetória, seis

títulos de utilidade pública para instituições com as quais não tenho vínculo, mas que hoje es-

tão preparadas para se desenvolver. Tenho um projeto pelo qual fomos parceiros no reconhe- vA

cimento dos escoteiros e, junto com o município, a concessão de cinquenta anos daquela área
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de captação de água, desde a nascente até a captação. Daqui a duzentos anos, teremos uma

área verde preservada dentro do município. Eu não estarei mais aqui, mas é um legado daqui

lo que observamos ser necessário e aplicamos nosso conhecimento. Em relação à crítica de

desvalorização, vou deixar um recado para sua chapa. Como eu disse na semana passada,

“diga-me com quem andas, que eu te direi quem és”. Infelizmente, a chapa da qual a senhora

faz parte tem sido alvo de críticas. Não atribuo a senhora a culpa, mas sim a responsabilidade

por levar isso adiante. Em nosso partido, 90% das pessoas disseram que não é esse o tipo de

trabalho que queremos fazer. Mostrar o que foi feito é muito mais difícil do que simplesmente

criticar. A parte da vereadora Ivanir. E falando sobre desvalorização, há pessoas que atiram

pedras tanto de fora para dentro quanto dentro para fora. Vou falar claramente: Manoel Maz-

zutti e eu, Renato, nunca fomos contra os professores. Estamos do lado de vocês. O que foi

passado para vocês não é verdade. Somos defensores de vocês porque vocês merecem muito

mais. Retomou a palavra o vereador Renato. Sobre uma recente ação do Governo do Esta

do, quero pedir licença ao Deputado Gilberto Cattani, pelo qual me sinto representado pela

sua atuação no Parlamento Estadual, lutando contra diversas circunstâncias de desigualdade.

No entanto, há um projeto do Estado, do Zancanaro, querendo colocar ONGs para administrar

os presídios, embelezando e dando uma aparência de reconstrução a criminosos. O Cattani

criticou isso com toda razão. Recentemente, passei por uma situação dolorosa, quando meu

sobrinho foi assassinado em Porto Alegre. A ideia de reconstruir um bandido com um históri

co de crimes, como porte de arma e homicídios, é absurda. Infelizmente, não temos no nosso

país a pena de morte que poderia, de fato, garantir a segurança da sociedade. Parabéns, Catta

ni, por falar em nome da família e do povo de bem. O modelo atual dos presídios e da política

penal não vai reconstruir ninguém. Não falamos o suficiente sobre a saúde, especialmente so

bre a oncologia. Precisamos chamar os hospitais que atendem a questão pública dentro desta

casa. O repasse da verba federal para o piso salarial da enfermagem está atrasado. Precisamos

saber quais valores estão saindo dos cofres públicos para os hospitais municipais que atendem

0 SUS. É hora de ter uma policlínica e um hospital municipal, pois recursos para isso nós te

mos. Muitas ações foram desenvolvidas e Primavera é referência, mas para as boas coisas, a ^

obrigação é nossa. Precisamos verificar o que está acontecendo, tentar mudar a situação e le

var 0 conhecimento da sociedade. Muito obrigado. Usou a palavra o vereador Sérgio Ro-
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drigues Gonçalves. (1:31:43) O vereador deu bom dia a todos, eumprimentou os colegas ve

readores, as autoridades presentes e o público em geral. Hoje, vou falar sobre Águas de Pri

mavera. Acho que todos nós estamos cansados, né, de falar sobre Primavera aqui nesses quase

4 anos. Mas, no sábado, eu fui surpreendido. Eu estava saindo de casa quando a minha vizi

nha me chamou para falar sobre Águas de Primavera. Então, me deparei com o medidor dela

girando, eu até fiz um vídeo do medidor girando, e tudo estava desligado. Ela não tem caixa

d'água em casa, e o medidor continuava girando e nada de sair água. Fiz o vídeo e acionei

Águas de Primavera. Eles foram lá e tiveram a coragem de falar que o medidor estava normal

e que era algum vazamento. Então, gente, já chega! Tem um cumprimento que foi feito com o

Ministério Público junto com a prefeitura, não foi conosco, mas temos que provocar isso por

que eles nunca estão errados, eles sempre estão certos. Dá um vazamento nas ruas da cidade,

eles vão lá, furam o asfalto bonzinho e deixam lá. Um mês depois, vão lá e fazem um remen

do de péssima qualidade. A parte do vereador Iltemar Ferreira. Vereador, existe uma lei

sobre o bloqueador de ar que não está sendo cumprida. Eu, por exemplo, na minha casa, a

conta da água caiu mais de 30% com a instalação de bloqueadores de ar. Em outras casas, on

de instalamos, a situação é a mesma. Águas de Primavera é obrigada a colocar, senão, ela

tem que autorizar a pessoa a fazer isso, e pouco da população sabe disso. Então, temos que

brigar e falar na cidade. Vou pegar a lei, vou levar e pedir quando for pedir o voto, levar a lei

e provar que tem que colocar o bloqueador de ar. Mas, infelizmente, envolver o Ministério

Público e tudo mais, o trabalho não está acontecendo. E não é só nesse lugar, é em toda a ci

dade. Então, temos que fazer alguma coisa. Retomou a palavra o vereador Sérgio Rodri

gues. Vereador, você que entende mais da parte de obras e asfalto, tem que ver. Eles furam o

buraco e fazem o asfalto com péssima qualidade, e depois vamos lá arrumar o asfalto nova

mente. Então, não adianta. A parte da vereadora Ivanir. Eu acho que esse projeto tem que

ser mais divulgado para que as pessoas saibam, porque muitas pessoas não sabem, a maioria

não sabe. E se eles não colocarem e a pessoa está disposta a colocar, ela tem que pôr, porque é

uma economia que vai gerar para ela. Então, temos que divulgar, colocar em rede social, na

rádio, na televisão para que as pessoas adquiram essa informação. Retomou a palavra o ve

reador Sérgio Rodrigues. Luís, eu estava aqui ouvindo você falar sobre os professores, e eu

lembro do meu tempo de escola. E hoje, daqui a mais uns dez anos, não terá mais professores.
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porque ninguém quer mais. Vocês são heróis, os professores formam todos nós. E hoje, a gen

te vê aí nos concursos faltando professores porque ninguém quer. Então, é uma profissão tão

difícil. Eu falo porque tenho cinco filhos e você cuida de um filho; os professores cuidam de

trinta crianças na sala de aula, além de criar e educar. Porque muitas vezes, o pai educa, você

educa na sala de aula. Então, vocês que vieram daquela época e estão aposentados sabem co

mo é difícil. Eu penso que daqui a dez anos, Gilberto, não teremos mais professores porque

ninguém quer. E uma profissão difícil, então conte com essa casa. Sobre o projeto de lei na

saúde, falar da saúde é difícil. Eu sou um que defende a saúde de Primavera. Hoje, nós temos

cento e cinco mil habitantes e cuidamos de uma parte de Poxoréu, uma parte de General Car

neiro, uma parte de Paranatinga, e uma parte de Santo Antônio do Leste. Então, Primavera é

uma mãe na saúde para essa cidade. Quando falam mal da saúde, estão falando mal dos servi

dores da saúde, que são mais de um mil Servidores, fora os seletivos. Então, não podemos

usar a Tribuna para politicagem, porque até um mês atrás, a saúde era boa, tudo era bom; ago

ra, é ruim, a saúde tem falhas. Tem falhas, sim, mas a saúde não é péssima. Se vocês forem a

outros estados e municípios, verão como a saúde é difícil em outras cidades. A questão da

UPA eu entendo que temos mais uma policlínica. Entendo que o recurso da saúde é pouco, é

25% da arrecadação, fora as emendas que conseguimos e que ajudam a saúde. Então, não po

demos ficar aqui falando mal da saúde no geral. Tem falhas, mas quando se fala mal da saúde,

fala-se mal do servidor. Eu defendo os servidores da saúde e não aceito falar mal da saúde

aqui, porque eu defendo a saúde de Primavera. Eu ando bairro por bairro, eu sei o que funcio

na. Quantas pessoas vêm de fora para fazer cirurgia e consultas, e muitos parentes trazem o

cartão do SUS e vão para a UPA, para a PR, para o São Lucas, tudo particular. Quem paga so

mos nós, então é triste ver isso aqui na Tribuna. Mazzutti, o asfalto lá da Chácara Novar,

aquela região, é uma conquista do senhor Zancanaro. A gente sempre brigou por isso há mais

de 10 anos, e a obra começou lá agora. Agora, quinta-feira, está a todo vapor. Daqui a 15 dias,

estará pronto o asfalto. Então, não é promessa de campanha, são várias indicações de anos e

anos, e está sendo feito agora. Eu acompanhei a obra na sexta-feira, aqueles um mil metros de

asfalto. A parte do vereador Manoel Mazzutti. Essa é mais uma conquista dessa casa. Fo-\\ .

ram os vereadores dessa casa que correram atrás para que a obra fosse feita. Então, às vezes a M

gente vê pessoas falando que estamos sendo enganados, mas aí está o resultado. A obra está
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saindo do papel, vai mudar a realidade daquela região. Retomou a palavra o vereador Sér

gio Rodrigues. Quantas pessoas estão ali há mais de 20 ou 30 anos? Mais de 20 famílias na

quela região vão valorizar. Então, a todos vocês daquela região, do Chácaras Japonês, está aí

0 resultado das campanhas e das indicações dos vereadores, e hoje está sendo feita. Usou a

palavra o vereador Valdecir Alventino da Silva. (1:39:05) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia

a todos. Em primeiro lugar, quero agradecer a Deus por este momento tão lindo e maravilhoso

que Ele nos concedeu nesta manhã. Quero cumprimentar os demais vereadores em nome do

nosso presidente. Vereador José Paulo Zancanaro, Vereador Manuel Mazzutti, Vereador Tayl-

lan Zannatta, Vereadora Giovana, Vereadora Ivanir, e o nosso grande Vereador Elton, e o

nosso Vereador Gilberto. Quero falar aqui do Projeto de Lei n°. 1.601. Chegou o momento, e

realmente, como o Vereador Mazzutti falou, nós nunca deixamos de aprovar qualquer projeto

que se trate da educação e remuneração dos professores. No ano retrasado. Vereador Mazzut

ti, eu estava a 500 km de distância, e o senhor estava no sul. O senhor ligou para mim, dizen

do que não sabia desse projeto que entrou em caráter de urgência. Eu viajei um mil km com a

minha esposa, cheguei de madrugada aqui só para aprovar esse projeto que vocês precisavam.

Então, todos os vereadores aqui têm compromisso e sempre terão com a classe dos professo

res, porque nós aqui respeitamos e temos um carinho muito grande com vocês. Vocês pegam

os filhos, cuidam deles, entregam às sete horas da manhã e pegam novamente às uma hora da

tarde, e ficam com eles por 90% do tempo. Os filhos ficam na mão de vocês, e estão em boas

mãos. Além disso, esse projeto entrou em caráter de urgência. Se nós não tivéssemos aprova

do o caráter de urgência na sessão passada, hoje estaríamos aqui para a leitura e a aprovação

demoraria mais uma semana. Mas todos os vereadores aqui, todos, tiveram a sensibilidade e

votaram o caráter de urgência para que hoje aprovássemos o Projeto de Lei n". 1.601. Então,

podem ficar tranquilos que o projeto daqui a pouco será aprovado porque vocês merecem. As

sim que for aprovado aqui, será encaminhado ao Executivo para fazer os trâmites legais. So

bre a saúde. Dona Ivanir, em relação à hemodiálise, a senhora cobrou sobre a hemodiálise.

Realmente, eu estava informando que está funcionando. A hemodiálise aqui no nosso municí- _

pio tem casos que não são atendidos aqui e são encaminhados para Rondonópolis, mas com W

todas as condições adequadas de transporte. Vereador Luís, vossa excelência falou sobre Pri- ^
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mavera do Leste e eu achei muito certo, é pura verdade. Primavera, na gestão do nosso Prefei

to Leonardo Bortolin, Ademir, cresceu demais, com indústrias chegando uma atrás da outra.

Ele envia para esta casa de leis projetos de incentivo às indústrias que estão chegando. Mano

el Mazzutti, e nós nunca negamos isso. Esta casa e todos os vereadores aqui sempre foram

parceiros e continuarão sendo parceiros do nosso Prefeito e do Executivo Leonardo Bortolin.

Hoje, Leonardo Bortolin está fazendo um trabalho maravilhoso. Vereador Zancanaro, é por

isso que eu não tenho dificuldade de estar nesse grupo. Tem algumas coisas para ajustar, Ve

reador Elton, mas eu fico preocupado com alguns vereadores que sobem no palanque para fa

lar de algo errado e acham que isso vai trazer votos. Não, nós temos que corrigir, sim, e co

brar, sim. Vereador Mazzutti, independentemente do período eleitoral ou não, eu vejo alguns

pontos negativos, mas eu tenho grande respeito pelo nosso Prefeito Leonardo Bortolin e Ade

mir. Eu vou lá, converso com ele, ligo para o secretário, e arrumo as coisas. Voto não se con

quista na Tribuna falando mal, e principalmente em cima de palanque falando mal da admi

nistração. É uma cidade que tem três ou quatro mudanças por dia. Vereador Luís, sobre Águas

de Primavera, desde o meu primeiro mandato aqui, eu falei que enquanto Águas de Primavera

não bombear água do Rio das Mortes, a cidade de Primavera do Leste vai enfrentar dificulda

des com a seca. E todo ano essa novela. O Rio do córrego dos Boi nunca vai abastecer Prima

vera do Leste. Os loteamentos, vereador, já abriram este ano mais de loteamentos e a estrutura

está igual à época do Prefeito Getúlio e do Érico Piana. Agora, o que eu digo é que o corgo

não dá conta. Estou vendo carregar água e colocar nas caixas de água, mas como é que dá

conta? Tem que fazer um projeto para trazer água do Rio das Mortes para todas as caixas em

todos os bairros. Além disso, Presidente Luís, é água de qualidade, água correnteza, água que

corre sobre as pedras. Primavera vai ter uma qualidade de água melhor, mas enquanto ficar

nesse negócio do corgo, vai passar dificuldades com o abastecimento. Eu sempre falo aqui.

Realmente, nós tivemos uma reunião com todos os vereadores, com o Prefeito, com o Dr“.

Silvio, e nós reprovamos o projeto. Mas disseram que, se não aprovássemos, aconteceria a

mesma coisa, dona Ivanir. Portanto, é isso, porque a câmara dos vereadores cobra. A parte da

vereadora Ivanir. Vereador Valdecir, eu acho que agora, até estava conversando com o Luís,

por que não aproveitam o momento em que a água está tão baixa no reservatório e limpam,

retiram as madeiras que estão lá? Assim, vai ficar mais profundo e acho que manterá mais
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água durante a estiagem. A parte do vereador Luís Magalhães. Vereador Valdecir, e contri

buindo com dona Ivanir e com o senhor, que puxou um assunto tão importante, a empresa já

está tomando providências. Nós documentamos isso e quero aqui dizer ao Vereador Zancana-

ro que, como não sou candidato a nenhum cargo e estou livre de impedimentos, quero colo

car, presidente, à disposição dos meus colegas para ajudar a solucionar as demandas. Estou

vendo o empenho da empresa, e o sistema de bombeamento, que estava deficitário por conta

da queda de energia elétrica, foi arrumado. Portanto, estamos, neste exato momento, com a

Águas de Primavera trabalhando a todo vapor. Obrigado, Presidente. Retomou a palavra o

vereador Valdecir. Sobre a saúde de Primavera, eu admiro nossa saúde, todos os funcioná

rios, a equipe da saúde da UPA, que se esforça para dar o melhor para nossa cidade. Realmen

te, eu vejo ali na UPA, onde tem trezentos e oitenta pessoas na fila, todos os corredores estão

cheios, e há quatro ou cinco médicos que não dão conta de atender, especialmente neste mo

mento em que estamos passando por viroses. Não é fácil. Então, precisamos ter um pouco

mais de paciência e realmente apoiar os funcionários da saúde. É isso, Presidente. Essas são

apenas palavras para este momento. Agradeço a todos vocês, toda a classe dos professores. A

partir de amanhã, tudo vai dar certo. Que Deus continue abençoando vocês e voltem sempre.

Usou a palavra a vereadora Vanessa Amui de Mello. (1:50:01) A vereadora deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Primeiramente, quero cumprimentar a classe dos professores que está presente hoje. Em espe

cial, cumprimento a minha xará Vanessa e, em nome dela, saúdo a todos os funcionários pú

blicos desta casa. Também quero saudar meus colegas de mesa, começando pelo Wellis, meu

amigo de longa data. Hoje, nosso tempo é limitado, e há muitos assuntos a serem abordados.

Vou começar falando sobre saúde. Não vou me aprofundar na questão das Águas de Primave

ra, pois já discutimos bastante sobre isso e, se continuarmos só nesse tópico, ficaremos aqui

até 0 fim do ano. Sobre a saúde, gostaria de destacar um ponto importante; a questão da he-

modiálise. Recentemente, foi criado um centro específico para esse tratamento aqui em Pri

mavera do Leste, o que é uma grande conquista. Antes, os pacientes tinham que viajar para

Rondonópolis, o que era muito complicado e cansativo. Agora, o atendimento é mais acessí

vel, mas é fundamental que a população saiba que há endocrinologistas disponíveis no muni

cípio. A parte da vereadora Giovana. Sei que houve uma preocupação sobre a frequência
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desses profissionais, mas, de acordo com informações recentes, temos dois endocrinologistas

contratados e atendendo regularmente, além de outras vagas disponíveis. É importante divul

gar essas informações para que todos saibam que o atendimento está sendo realizado. Reto

mou a palavra a vereadora Vanessa. Outro ponto que gostaria de abordar é a questão da

limpeza urbana. Tenho notado que, em vários bairros, como o Primavera 3 e o São José, a si

tuação do lixo nas ruas está bastante crítica. Peço à Secretaria de Obras que organize um muti

rão para limpar essas áreas, pois a situação está se tornando insustentável. O lixo acumulado

dificulta a circulação e prejudica a qualidade de vida dos moradores. Ainda sobre o período

atual de queimadas, é crucial que todos nós tomemos cuidados adicionais. A baixa umidade

do ar e 0 tempo seco contribuem para a proliferação de focos de incêndio. Peço à população

que evite práticas que possam provocar incêndios, como queimar folhas ou jogar bitucas de

cigarro em áreas secas. O cuidado com o meio ambiente é responsabilidade de todos e pode

fazer a diferença na prevenção de grandes incêndios. Por fim, gostaria de falar sobre a questão

dos caminhões-pipa. Recebi reclamações de que a demanda por água é muito alta, especial

mente em áreas mais afetadas pela seca. Embora tenhamos três caminhões-pipa e mais três lo

cados, a demanda ainda é grande. Peço que haja um esforço para garantir que esses caminhões

façam um rodízio eficiente, atendendo às áreas mais necessitadas. Sobre a estrada da Toca do

Jacaré, é importante mencionar que o problema da poeira e os acidentes são preocupantes.

Com a chegada da época das chuvas, a situação pode piorar. É essencial que haja

entização e um cuidado maior com a manutenção dessas vias para evitar futuros problemas.

Em relação aos professores, gostaria de finalizar dizendo que não acreditem em críticas infun

dadas. Não há como ser contra a classe que mais respeitamos e que tem um papel fundamental

na formação de todos nós. Os professores são essenciais para o desenvolvimento de qualquer

soeiedade, e todos nós devemos lutar por melhorias e valorização para essa eategoria. Muito

obrigada a todos e parabéns pelo trabalho que cada um faz. Usou a palavra o vereador Elton

Baraldi. (2:01:31) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Primeiramente, quero agradecer a presença da Sil-

vana e dos filhos dela que estão aqui hoje. É muito gratificante ter vocês conosco. Lembro-me

bem quando Silvana chegou a Primavera do Leste; eu trabalhava no EC, e já se vão muitos

anos. Na década de 80, a diversão da nossa cidade estava nas mãos da família Anton, e é uma \

uma consei-
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alegria ver que hoje a família está representada aqui pelos filhos. O bolão da Dona Zica, que

foi uma grande figura em nossa cidade, foi a única diversão que Primavera tinha na época.

Depois, com a chegada de Silvana e Giovani, a história da nossa cidade ganhou novos capítu

los. Sou profundamente grato à família Anton, pois foi por meio do saudoso Giovani e da Sil

vana que eu comecei minha jornada no empreendedorismo, inaugurando minha primeira casa

noturna em 15 de setembro de 1996, locada por essa família. Agradeço eternamente a oportu

nidade que me foi dada e reconheço que, se eu sou alguém hoje, é graças ao apoio e ao início

que vocês me proporcionaram. Quero também aproveitar para destacar o trabalho que esta ca

sa fez ao longo dos anos pelos servidores do município. Após oito anos, saímos com a missão

cumprida e com a cabeça erguida. É importante reconhecer que a administração do Prefeito

Leonardo Tadeu Bortolin e do vice-Prefeito Ademir Góes fez um trabalho notável, resolvendo

pendências que haviam sido deixadas por administrações anteriores. A valorização e o reco

nhecimento dos servidores foram muito além das palavras, se transformando em ações con

cretas. Luís, você tem mais experiência política do que nós e sabe que situações como essa

são raras. Em apenas 6 anos e meio de mandato, muitas coisas foram feitas. Parabéns a todos

os colegas vereadores pelo trabalho realizado. Desejo a todos um bom dia e que fiquem com

Deus. Usou a palavra o vereador Gilberto Telles da Silva. (2:05:32) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Cumprimento a mesa e os demais vereadores e quero mencionar um evento que ocorreu

ontem na Associação APAP. E importante destacar o papel dessas instituições privadas que

colaboram significativamente com o serviço público, especialmente auxiliando nas necessida

des da comunidade e dos menos favorecidos. Parabéns à APAP e a toda a organização do

evento de ontem. Hoje, tenho a grata satisfação e a honra de ter trabalhado com Silvana, e de

ter aprendido com ela ao longo de quase trinta anos. A época em que aquele espaço foi home

nageado com 0 nome da família Anton foi uma escolha muito acertada. E fico feliz em ver

que a indicação do Vereador Renato para tornar esse reconhecimento mais explícito foi muito

bem feita. Renato, parabéns pela sua excelente indicação. Neste final de semana, recebi al

guns pedidos de socorro da população devido à poeira causada pelas obras, especialmente na

região do Cristo Rei e na Rua Perimetral. Entendo que obras inevitavelmente causam transtor

nos, mas solicito que a Secretaria mantenha um caminhão-pipa para molhar essas ruas e mini-
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mizar a poeira, já que as obras ainda estão em andamento. Aproveito para dizer aos professo

res que este vereador não faz distinção entre projetos em caráter de urgência ou não. Fico feliz

que o projeto tenha passado por todos nós e que, com certeza, será aprovado por unanimidade.

No entanto, é uma pena que tenha demorado tanto para ser apresentado. É uma situação que

se arrasta há quatorze anos, e é louvável que esteja sendo resolvida agora, ainda que em cará

ter de urgência. Gostaria também de levantar uma questão sobre as queimadas. Há dois anos,

houve muita propaganda sobre um avião para ajudar no combate às queimadas. No entanto, o

convênio com o Estado para essa aeronave não foi renovado nos últimos anos. Fica aqui mi

nha cobrança ao executivo para que busque renovar o convênio no próximo ano, já que as

queimadas são um problema recorrente. A parte do vereador Luís Magalhães. Obrigado pe

la parte. Fiquei bem informado sobre a situação e quero aqui enaltecer o vosso pedido. Vou

endossar o que foi dito, esclarecendo que o avião foi utilizado pelo governo do estado para

combater uma queimada na região do Araguaia. Como a aeronave estava mais próxima de

Primavera, foi solicitado que ela fosse para lá. Isso responde, inclusive, à cobrança feita por

Vossa Excelência. E muito importante que a aeronave permaneça disponível para nossa regi

ão, mas, no momento, ela foi direcionada para socorrer uma emergência no Araguaia. Portan

to, gostaria de reafirmar que, apesar de a aeronave ser crucial para Primavera do Leste, a deci

são de enviá-la para o Araguaia foi para atender a uma situação crítica na região. Agradeço,

Vereador, e parabenizo pela contribuição. Continuarei acompanhando e apoiando as necessi

dades da nossa região. Agradeço ao Vereador Luís pela contribuição e pela explicação sobre o

uso do avião. É verdade que ele foi necessário em outras regiões, mas é importante que esteja

disponível para Primavera do Leste quando necessário. Por fim, quero comentar sobre a situa

ção da Aguas de Primavera. Parece que a empresa continua a ter problemas com a qualidade

da água e com o atendimento à população. O recente esforço de colocar um número de telefo

ne disponível para a população é um passo positivo, mas ainda há muito a ser feito. Sem uma

iniciativa mais severa por parte desta casa de leis e do executivo, a empresa continuará co

brando caro e oferecendo um serviço que deixa a desejar. Era isso que eu tinha para hoje.

Muito obrigado a todos e desejo uma excelente semana. Findo o discurso o Presidente reassu

miu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente

passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.584 de autoria da vereadora Giova-
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na. Assunto: Dispõe sobre a publicização de fluxograma da jornada do paciente com autismo

ou outra Neurodiversidade no município de Primavera do Leste - MT. O Presidente colocou

em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra da vereadora Giovana. A parte

da vereadora Giovana. Caros colegas, na verdade, essa lei serve para reafirmar um aspecto

fundamental: o fluxograma já existe e é conhecido pelas equipes de saúde. No entanto, o que

se percebe é que é necessário aumentar a visibilidade dessa informação. Muitas vezes, as

mães que mais necessitam e as pessoas mais simples não têm acesso a esse conhecimento.

Portanto, seria extremamente útil se essa informação estivesse amplamente divulgada. Seria

muito interessante que, em todos os prédios públicos, a informação sobre o fluxograma fosse

impressa e disponibilizada. Além disso, a divulgação nas redes sociais deve ser uma priorida

de para garantir que todos tenham acesso fácil e rápido a essa informação. O que eu observei

é que, apesar de o fluxo ser bem elaborado e positivo, ele não é amplamente conhecido pela

população. Devemos implementar uma estratégia eficaz de comunicação, incluindo a impren

sa e a prefeitura, para garantir que a informação chegue a todas as pessoas, especialmente

àquelas que realmente precisam dela. Acredito que a lei é de extrema importância, mas é cru

cial que sua implementação inclua uma divulgação em massa e que o fluxograma esteja aces

sível nos prédios públicos para que todos possam visualizá-lo. Ninguém mais tendo se mani

festado 0 Presidente colocou em segunda discussão. A palavra do vereador Renato. Para

béns, vereadora Giovana. Olhe para o ponto em que chegamos: estamos criando um projeto

com base em uma lei e uma organização que já existem, apenas para garantir que elas sejam

efetivamente disponibilizadas à sociedade. Isso é, no mínimo, ridículo. Recentemente, eu

apresentei outro projeto sobre Neurodivergentes e disseram que era "chovendo no molhado".

O mesmo se aplica ao projeto da vereadora Giovana: é um esforço valioso, mas que, por já

existir algo similar, parece redundante. No entanto, respeito e apoio a iniciativa da vereadora.

É um projeto de suma importância e deve, sim, ser levado adiante. O que precisamos agora é

que haja um respeito verdadeiro por parte da secretaria responsável, senhor presidente, para

garantir que realmente coloque essas leis em prática, assim como outras leis que temos no

município e que não estão sendo efetivamente utilizadas ou cobradas pelo Executivo. Nosso

papel como vereadores é estudar, identificar as demandas e criar leis conforme as necessida- ^
des e requisitos legais. Uma vez que o Executivo sanciona ou aprova essas leis, é sua respon-
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sabilidade cumpri-las. E isso é especialmente relevante para o projeto da vereadora Giovana,

que reflete a preocupação dos quinze vereadores com a questão do espectro autista, algo que

tem atraído muita atenção recentemente. Eu gostaria de trazer a voz das famílias que enfren

tam esses desafios e agradecer à vereadora Giovana pelo empenho e dedicação. Parabéns, ve

readora, fmalmente a senhora entendeu a importância deste assunto e a necessidade de prosse

guir com essa questão. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colocou em processo

de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos vereadores presentes. Projeto

de Lei Ordinária n“. 1.586 de autoria da vereadora Giovana. Assunto: Dispõe sobre a insti

tuição da política municipal de atendimento integrado á pessoa com transtorno do espectro au

tista no âmbito do município de Primavera do Leste - MT. O Presidente colocou em primeira

discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em

segunda discussão. A parte da vereadora Giovana. Na verdade, voltamos ao mesmo discur

so que já foi realizado aqui nesta plenária. Temos várias leis elaboradas em nível federal e es

tadual, e frequentemente as trazemos para o nível municipal. Se essas leis fossem respeitadas

e efetivamente executadas, não teríamos essa necessidade de reforçar continuamente. No en

tanto, precisamos estar sempre enfatizando a importância da municipalização, que é onde re

almente os serviços são prestados e as leis precisam ser implementadas. Uma lei que está ape

nas no papel não traz resultados concretos; o resultado ocorre quando a lei é efetivamente exe

cutada. Existem diversas políticas públicas formuladas em nível federal e estadual que preci

sam ser implementadas a nível municipal. Nós, como representantes desta casa, precisamos

garantir que essas políticas realmente cheguem à população. Vejo uma forma de fazer isso

sendo a implementação gradual dessas políticas até que elas atinjam o nível onde serão efeti

vamente executadas, que é o município. É fundamental que continuemos a pressionar para

que essas leis e políticas sejam aplicadas de forma prática e eficaz, garantindo que a popula

ção se beneficie dos serviços e direitos previstos. A parte do vereador Renato. Obrigado, se

nhor presidente. Novamente, quero expressar minha gratidão e parabenizar a senhora pelo

empenho. Dizer que a senhora tem um parceiro aqui em relação a essas leis e causas. A partir

do momento em que a Vanessa, que é mãe de uma criança autista, trouxe para nós essa reali

dade, nós começamos a dar mais ênfase a essa questão. Já desenvolvemos algumas ações nes

se sentido, mas quero reforçar que a senhora tem um aliado para que possamos fazer com que
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o Executivo, de fato, atenda a essa demanda e chegue exatamente a quem precisa, por meio do

trabalho que estamos realizando. Parabéns pelo seu compromisso e dedicação. Ninguém mais

tendo feito o uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação, resultando APRO

VADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária N.

1.598 de autoria do Inspetor Zancanaro. Assunto: Dispõe sobre a declaração de utilidade pú

blica do “Rotary Club” de Primavera do Leste - MT. O Presidente colocou em primeira dis

cussão dos senhores vereadores. A parte do vereador José Paulo. Senhor presidente, colegas

vereadores, já mencionei o projeto no expediente, mas gostaria de reiterar a importância deste

para a nossa comunidade e, em especial, para essa instituição tão valiosa que é o Rotar. E es

sencial que aprovem este projeto, que declara o Rotar como uma instituição de utilidade pú

blica no município de Primavera do Leste. A aprovação permitirá que possamos subvencionar

as ações sociais dessa instituição com recursos públicos, o que contribuirá significativamente

para a realização de seu trabalho. Portanto, reitero o meu pedido aos colegas vereadores para

que votem favoravelmente a este projeto. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra, o Presi

dente colocou em segunda discussão. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes. Projeto de Lei Ordinária n". 1.601 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Pre

feito. Assunto: Abre crédito adicional especial no orçamento do município de Primavera do

Leste e dá outras providências. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores ve

readores. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em segunda discussão. Nin

guém tendo se manifestado novamente o Presidente colocou em processo de votação, resul

tando APROVADO por unanimidade pelos vereadores presentes. Nada mais havendo a ser

deliberado na Ordem do Dia, o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Pri

meiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores

inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o vereador Iltemar Fer

reira de Queiroz. (2:26:50) Volta aqui no segundo expediente para falar para o nosso colega

Sérgio que o artigo 153 é o artigo de depredação de patrimônio público. É crime e prevê de

um mês a seis meses de detenção, com multa. Entendeu? Então, a Água de Primavera não

de cortar o piso e o asfalto e deixar lá cortado daquela maneira que sempre deixa. Quando ele y
deixa aquele buraco, ele fica fora do nível do outro, então faz parte da ação de depredação de
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patrimônio público, entendeu? Voltando atrás, como eu falei para vocês, a Lei do Bloqueador

Lei 1.782, de 26 de fevereiro de 2019, dispõe sobre a instalação do equipamento elimi-de Ar,

nador de ar nas tubulações do sistema de abastecimento de água do munieípio de Primavera

do Leste, Mato Grosso. Fica a concessionária de água e esgotos Águas de Primavera respon

sável pela instalação e, por solicitação dos consumidores, pela instalação da tubulação

namento e antecedente ou hidrômetro dos seus imóveis, de equipamentos para eliminar ar. Se

nhores dirigentes da Água de Primavera, está aqui a lei de 2019. Fica o consumidor responsá

vel pela notificação à empresa de interesses na instalação do aparelho em caráter transitório e

definido. O artigo 3° estabelece que, se o consumidor desejar a retirada do aparelho, poderá

solicitar gratuitamente à concessionária. Se ele chegou lá, colocou e não gostou, e não está

dando resultado, ele pode solicitar a retirada do aparelho, entendeu? O artigo 4° estabelece

que, após a publicação dessa lei, o hidrômetro a ser instalado deverá já conter o eliminador de

, enca-

A partir de 2019, a empresa tinha que ter colocado o bloqueador de ar para a população e

não está sendo feito. Então, nós. Vereadores e Prefeitos, Fiscais, temos que cobrar, como co

ar.

bramos todos os dias aqui nesta tribuna. O artigo 5° diz que as despesas decorrentes da aquisi-

conta da concessionária de abastecimento deção e instalação do equipamento ocorrerão por

água. Se a lei não for divulgada ao consumidor, por meio da informação na imprensa ou na

mensal de água emitida pela concessionária, nós temos que cobrartambém. A empresaconta

Água de Primavera deve, nos três meses subsequentes à publicação da lei, divulgar ampla-

benefício do eliminador de ar, algo que eles provavelmente não vão fazer. Precisa
mente 0

mos cobrar também, pois se está dando errado para eles, eles não vão publicar, não vão fazer

e não vão instalar. Então, a população deve ficar atenta. A lei está aqui, sempre bati nessa te

cla. Para essa lei sair, foi feito um teste na minha casa com minhas contas de água. Em 2019,

Vereador Peru e para o Vereador Araújo, e essa lei saiu porque eu vi esse blo-
passei para o

queador de ar em um vídeo na internet. Então, vamos lutar por isso e cobrar, moradores. Isso

aqui é lei municipal e deve ser cumprida. Se eles não colocarem, devem autorizar que seja co

locado. Tenham um bom dia e uma boa semana a todos. Que Deus abençoe a todos. Usou a

vereador José Paulo Zancanaro. (2:30:36) Voltando aqui nesse segundo expedi-
palavra o

ente,

perto do Posto 2000, mais especificamente em frente à Mecânica Rigate. Ali, na MT-30 e na

muito rapidamente, Presidente, só para falar de uma situação que está acontecendo ah
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condutores estão atravessando por cima do canteiro para acessar a BR e aOliveiro Portes, os

Oliveiro Portes. Eles estão passando por cima do canteiro. Acabei de receber um vídeo de um

usuário mostrando um monte de motos e caminhonetes correndo pela BR, passando por cima

acessando a Oliveiro Portes. Já aconteceu um acidente ali, e está des-
da grama do canteiro e

truindo todo o canteiro. Está virando pura terra e fazendo uma poeira enorme nos comércios

que estão naquele quarteirão. Eu já havia falado com a CMTU a respeito, mas até agora nao

foram lá. Então, quero reiterar publicamente aqui uma cobrança ao Carlos, da CMTU, para

que vá lá e tome uma providência. Falei com a empresa Rota dos Grãos no primeiro

to, mas passaram um telefone que não foi possível de ser contatado, nem eu nem os comerci-

momen-

antes conseguiram falar nesse número 0800. Estamos na mão, Luizinho, a empresa não quer

nem saber e não atende às solicitações do representante da sociedade. Então, quero pedir aqui

Carlos, coordenador da CMTU, que vá lá, coloque uma contenção antes que cause um aci

dente mais grave e que alguém possa se ferir ou até perder a vida naquela localidade. Carlos,

sua presteza para atender à nossa solicitação. Um grande abraço a todos, que

de bênçãos, de muito trabalho, de muita alegria e que Deus nos proteja a to-

ao

contamos com a

seja uma semana

dos. Usou a palavra o vereador Luís Carlos Magalhães Silva. (2:32:56) Senhor Presidente,

colegas da mesa diretora e quem nos acompanha, eu volto no segundo expediente apenas para

complementar o que falei no primeiro expediente. Olhem os avanços que a cidade de Prima-

trouxe nos últimos anos, dobrando a nossa capacidade industrial: FS Bioenergia, Long

Ping, Rara, Machadão, Atacadão Tec, Dutos Cargill (nutrição animal, fábrica de ração) e a

maior indústria de Ovos da América Latina, a Mantiqueira. Com a expansão da Mantiqueira,

vera

ter uma exportação importante de ovos na América do Sul. Renato, isso me chama

Os grandes trabalhos são executados nos bastidores e só ganham força quando a

não foi feito. Então, só venho aqui nesta tri-

passamos a

a atenção.

gente chega e vê o que foi feito de bom ou o que

segundo expediente para dizer que esses avanços são fundamentais. Eu sei que to-
buna neste

dos esses avanços começaram lá atrás, com um trabalho executado pela Farm Show, que ven

deu 0 potencial do município de Primavera do Leste. Os empresários acreditaram e, assim, vi-

cidade. Lembro-me de que, muitasUeram resultados extremamente importantes para a nossa

visitava você, Renato, quando você estava numa planilha de planejamento no Sindicato
vezes.

Rural, ajudando a fomentar essa grandeza e a continuar olhando para frente. Não tenho dúvida
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de que conseguiremos fazer um grande trabalho voltado para o futuro de Primavera. Saímos

daqui, Giovana, do Parlamento com a sensação muito bacana de poder contribuir com a cida

de de Primavera do Leste. Quero também informar ao Vereador Zancanaro que, como vice-

presidente da casa, vou solicitar que a Comissão de Transporte dê auxílio a você, através do

excelente trabalho do Leandro, que tem feito um trabalho diferenciado nas comissões. Vamos

conseguir colocar em documento protocolado as respostas que Vossa Excelência deseja. A

Comissão de Transporte, embora não tenha sido acionada há muito tempo, tem a força regi

mental para fazer as coisas funcionarem, especialmente no que diz respeito às respostas que o

parlamentar precisa. Um parlamentar não pode ficar sem a resposta adequada, e muito menos

o cidadão, porque você é o olho do cidadão e a casa precisa dar esse respaldo para você. Já so

licitei ao Leandro, na comissão de transporte, um ofício para que possamos dar uma resposta

Vereador Zancanaro. O Vereador Zancanaro sempre prestou um brilhante trabalho nas co

missões, e todos os membros devem ser reconhecidos. Quero também dizer aos meus colegas

que estou disponível para ajudar com qualquer demanda relacionada à Águas. Sei que surgem

problemas, e a empresa sempre despachou com urgência qualquer protocolo que eu fiz. As

demandas existem, e sabemos que há falhas em outros setores em relação à empresa. A em

presa precisa pensar na geração e abastecimento de água, especialmente com o crescimento da

cidade. Se uma casa que tinha três famílias cresce e precisa de mais água, o sistema de bom-

beamento deve ser eficiente. O problema não é falta de água, mas sim de sistema de bombea-

mento. O Prefeito solicitou imediatamente uma tomada de decisão da empresa, e quero elogi

ar 0 Executivo por essa ação. Não queremos que falte água para o cidadão. Desejo uma boa

semana a todos vocês. Daqui a pouco volto para falar como líder partidário. Obrigado, Verea

dora Karla, mais uma vez, pelo trabalho. Usou a palavra o vereador Renato Cozanelli.

(2:37:56) Obrigado, Vereadora Karla. Eu abstive do segundo expediente, mas quero expor.

Vereador Luiz, a questão dessa estrutura organizada para o desenvolvimento do município

com relação às Águas de Primavera. Eu discordo, Luiz. Recentemente, vimos dois cami-

nhões-guincho levantando a bomba para fazer a captação, porque a tubulação já está chegan

do à base do reservatório,puxando barro em vez de água. Eles tomaram a devida ação dentro

da responsabilidade deles para fazer com que pudessem bombear a água levantando a bomba.

Isso, para mim, já deixa claro que estamos chegando ao limite do reservatório. Repito; aquilo

ao
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ali não poderia mais servir como fonte de abastecimento para a Água de Primavera do Leste.

Já deu. Vamos destruir aquele córrego. Aprovamos aqui por unanimidade a concessão de cin-

Guardiões do Cerrado para cuidar daquela área. O que temos de riqueza
quenta anos para os

ali, além da mata preservada, é a água. Se permitirmos a captação de água ah por mais anos,

vamos acabar com aquilo. Precisamos do transbordo do Rio das Mortes urgente. Quando falo

das Águas de Primavera e sua responsabilidade, me refiro a isso. Todos sabem da dificuldade

com relação às Águas de Primavera. No entanto, recentemente, foi colocado apenas uma parte

do meu discurso em um perfil de uma pessoa que gosto muito, mas que trouxe somente o mo

mento em que falei sobre a posição das Águas de Primavera, e não o restante do que me posi

cionei. Isso trouxe uma circunstância desagradável, dizendo que eu era contra a população e a

favor das Águas de Primavera. Nunca fui contra a população e, de fato, não fui, tanto que não

votei contra o subsídio de R$: 4,5 milhões para auxiliá-los. Isso, eu acho, é a marca mais clara

de todo esse descontentamento. Não é ação dos vereadores ou a inércia que supostamente

existe perante a sociedade quando olha para a casa, mas sim o TAQE (Termo de Ajustamento

de Qualidade e Eficiência) que foi firmado, e as pessoas que assinaram representando as enti

dades públicas do nosso município e estado são responsáveis por isso; o município, o Ministé

rio Público e a Águas de Primavera. Essas entidades devem satisfação à população. E estra

nho porque diversas vezes. Senhor Presidente, durante a presidência do Manoel Mazzutti, Re-

primeiro secretário, chamamos a prefeitura e o Procon para falar sobre as recla-nato, e como

mações. Eu me lembro como se fosse ontem. Vereadora Giovana. Escutamos deles que não

podiam fazer nada sem um posicionamento da AGER (Agência Reguladora de Serviços Pú

blicos) para que pudessem ser ouvidos. Existiam mais de dois mil reclamações no Procon e

aproximadamente vinte na AGER, e o Procon não fez absolutamente nada. Não estou falando

da representatividade política, nem da qualidade da gestão deixada pelo Leonardo Bortolin.

Estou dizendo que o que aparece agora, como se fosse um remédio para algo que deveria ter

sido feito há muito tempo, é Perfeito e parabenizo a ação. Mas não podemos usar isso como

fosse o grande avanço na administração pública, porque o dever de cumprir isso há tempos

não foi feito. Agora, aparece o diretor da unidade do Procon, que era uma pessoa que descia a

ripa nesta casa dia e noite, defendendo um determinado cidadão de quem falei semana passa

da, e agora está lá como salvador da pátria. Esse jogo político me causa um embrulho no estô-

se

32Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590- www.camarapva.com.br 4



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

mago, Luiz. Eu entendo que isso é parte da política, mas é o que a sociedade sente quando

olha para cá. Ela caracteriza essas ações como a marca que temos e não consegue ver o bom

serviço, porque esse tipo de coisa cobre tudo o que fazemos de bom. Desejo a todos uma se-

abençoada. O Presidente concedeu mais cinco minutos ao líder do Partido Progressista

para fazer o uso da palavra. Usou a palavra o vereador Luís Magalhães. (2:43:08) Eu quero

aqui me dirigir aos candidatos do Partido Progressista. Faltam 27 dias para que possamos dar

um novo rumo à cidade de Primavera do Leste, dar continuidade ao trabalho que vem sendo

feito. Desejo a vocês boa sorte. A política tem apenas uma maneira de se ganhar; é apertando

a mão, falando sobre suas propostas e se preocupando verdadeiramente com o planejamento.

Silvana, a cidade precisa ter compromissos. Sabemos que a política não é um instrumento de

facilitação para a vida das pessoas; muito pelo contrário, muitas vezes ouvimos críticas e, com

as críticas, também crescemos. Elas são feitas para que possamos melhorar, como pessoa, co

mo pai, como membro de uma família e como ser humano. Isso nos faz mirar no que deseja

mos. Tenho certeza de que, estando nas ruas como estou, apertando a mão junto com meus

colegas da bancada do MDB, da bancada do União Brasil, do PRD, do DC, do PSB, do PSD e

do PP, temos procurado fazer o nosso melhor, sem falar mal de ninguém, levando a proposta

mana

de que precisamos ter uma cidade com avanços significativos voltados para a nossa comuni

dade. Tenho uma agenda esta semana em Brasília. Sempre que vou a Brasília para algo im-

comunidade, tenho uma agenda com o Senador Jaime Campos. Solicitei a ele
portante para a

uma ajuda para o Distrito Industrial José de Alencar na ordem de dois milhões de reais para a

construção do sistema de galerias de águas pluviais. Tenho certeza de que esse recurso chega

rá, nem que seja para a próxima gestão, a gestão que vocês estarão aqui. Desejo a todos vocês,

mesmo não sendo do nosso partido, boa sorte na caminhada. A jornada é árdua; o sol é arden

te e, daqui a pouco, vem a chuva. Se estivermos no sol, vamos queimar; se estivermos na chu-

vamos nos molhar. A vida é feita assim, com desafios a serem enfrentados. Presidente,

muito obrigado mais uma vez por disponibilizar os servidores para trabalhar por todos nós.

Daqui a pouco, vamos pegar a estrada com a missão de tentar ajudar Primavera do Leste cada

vez mais. Uma boa semanaa todos. Mais uma vez, Eduardo,quero agradecer a você em nome

da Imprensa e Silvana, muito feliz por você ter ficado do começo ao fim da sessão. Obrigado,

tá bom? Bom dia a todos. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu ..

va.

a 7
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presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e decla

rou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a

presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presiden

te, Vereador Valdecir Alventino ^ Silva.

Secretária;

/

Presidenta;
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